

Летчик из легенды

час мужества

С каждым годом все дальше и дальше отходят в историю события и герои Великой Отечественной войны. Их имена стирает время, остаются только самые известные, своим героизмом и мужеством завоевавшие себе бессмертие на века. Один из них – геройский летчик-истребитель Амет-Хан Султан, прозванный фашистами «Черным дьяволом». Они боялись его до



дрожи в коленях, а он бесстрашно провел сто тридцать воздушных боев. Личный результат летчика – 30 сбитых вражеских машин, вместе со своей группой он уничтожил 49 самолетов.

22 марта в Межпоселенческой центральной библиотеке им. А.Н. Апухтина состоялся час мужества «Летчик из легенды», в рамках районного проекта «Их именами гордится страна» (Из цикла «Забутые герои»), подготовленный совместно с Советом ветеранов войны и труда.

Открыла встречу Председатель районного Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Лыженко Светлана Николаевна. В своем выступлении она подчеркнула, что жизнь



Амет-Хана Султана, прошедшего всю Великую Отечественную войну –

высокий пример мужества и героизма, верности своему призванию, патриотизма и беззаветной преданности Родине.



Ведущие вечера,
сотрудники библиотеки,
Ларина Тамара
Александровна и
Новикова Наталья
Федоровна познакомили
учащихся с биографией
талантливого военного
летчика, дважды Героя

Советского Союза - Амет-Хана Султана. Он был настоящим сыном Крымской земли и с детства мечтал покорить небо. Для осуществления своей мечты, стал членом симферопольского аэроклуба, который сегодня носит его имя. Во время Великой Отечественной войны он принимал участие в боях с фашистами на разных фронтах и везде показывал железную выдержку и мастерство.

Амет-Хан Султан вошёл в десятку лучших лётчиков-асов, а в мирное время стал испытателем новой авиационной и космической техники. Его по праву можно называть выдающейся личностью



XX века. Ведь недаром на стене Парижского аэродрома, на памятной доске в его честь выгравированы слова «Лётчик от Бога». Отважный лётчик, талантливый испытатель, совершивший невероятные эксперименты, Амет-Хан Султан за свою жизнь освоил и испытал более ста типов летательных аппаратов.



1 февраля 1971 года Амет-Хан и его экипаж приступают к очередному испытательному полету. Все было, как обычно... Однако очередной испытательный полет для Амет-Хана Султана и

экипажа оказался трагическим. Все они погибли.

Такие герои и труженики, как Амет-Хан Султан, указывают верную дорогу без слов, без назидания – опытом своей жизни и даже обстоятельствами гибели. Надо только помнить таких людей с благодарностью и гордиться ими.

Мероприятие сопровождалось показом электронной презентации, подготовленной библиотекарем отдела обслуживания Красноперовой Еленой Евгеньевной.

С большим вниманием и интересом участники встречи смотрели документальный фильм «Дважды Герой Советского Союза Амет-Хан Султан»



Из выступления ст. научного сотрудника краеведческого музея Рассказовой Ирины Михайловны присутствующие узнали о болховчанах, проявивших отвагу в небе: Героях Советского Союза Игнашкине Гаврииле Ивановиче и Балалуеве Алексее Андреевиче, ветеране войны, заслуженном военном летчике РСФСР, генерал-

майоре авиации, почетном гражданине г. Болхова Подольском Владимире Даниловиче.



Вниманию гостей были представлены книжная выставка «Орлы умирают в небе. Легенда XX столетия: Амет-Хан Султан» и выставка краеведческого музея «Небо

покоряется смелым».

Пронзительно-грустные песни о летчиках, о войне в исполнении солистов



ансамбля «Печки-лавочки» (Худ. руководитель Скопцева Т.В.) затронули сердца зрителей.



Амет - Хан Султан - образец для подражания подрастающему поколению, человек, достойный уважения и восхищения.